

# 111年旱災經濟部災害緊急應變小組

## 第2次工作會議紀錄

壹、時間：111年12月9日（星期五）11時0分

貳、地點：本部第一會議室

參、主席：林次長全能(賴署長建信代)

紀錄：楊志偉代

肆、參加單位及人員：如簽名冊

伍、報告事項：略

陸、討論事項：略

柒、決議事項：

- 一、依據中央氣象局預報未來一季12月至明(112)年2月雨量偏少機率大，且南部地區水庫蓄水量及河川流量仍然偏低，請相關單位與地方政府務必配合水利署逐週管控水量及節水、找水、調水作為持續合作抗旱，以穩定枯水期公共用水。
- 二、依照氣象分析及各單位評估，曾文-烏山頭水庫蓄水量已無法滿足嘉義及臺南灌區明年一期稻作供灌所需水量，因此為避免後續供灌量不足影響稻作生產及公共用水，同時考量明年氣候或雨量變化仍有極大不確定性，經研商決定嘉義及臺南地區曾文、烏山頭及白河水庫灌區明年一期稻作實施全面節水停灌，並給予實施節水停灌區農民及相關產業補償及救助。
- 三、臺南市政府已採行全面節水作為，使用回收水進行掃街及澆灌，永康再生水廠也在12月16日起將供應產業用水需求，亦請工業用水大戶使用市府所生產之回收再生水來替代所節省之水量，也請南部科學園區管理局比照經濟部工業局訪查及節水作法，輔導廠商盡量節水。
- 四、嘉南地區曾文、烏山頭及白河水庫灌區明年一期作節水停灌補償部分，請農委會及經濟部儘速辦理會銜公告，並函報行政院112年一期稻作全面節水停灌補償相關事宜，以利

後續補償金發放作業；另節水停灌區域之圳路請農田水利署做好相關維護管理，確保圳路清潔及環境衛生安全。

五、高雄市政府亦積極採行抗旱作為，啟動伏流水及增鑿水井作業，請台水公司將已鑿抗旱備援水井及早轉入公共用水使用，亦請農委會農水署就高雄灌區應供灌部分啟動節水作為以穩定公共用水，高屏溪攔河堰川流量持續遞減至16.5秒立方公尺，已低於歷史同期，請水利署及相關單位持續關注川流水量變化，以及上游各取水點之用水次序管理，目前高雄市政府和台水公司新鑿11口抗旱水井預定明年2月底前完成，再請加速趕辦設法提早完成，以適時啟用調度支援抗旱工作。

六、中部以北地區水情相對穩定，惟因應後續降雨不確定，穩定民生、產業及農業用水之各項防旱應變工作，仍請各單位持續積極趕辦，俾發揮防旱效益最佳化。

捌、散會（12時0分）